

附件 1



一、部门基本情况

(一) 机构组成。

中共乐山市金口河区委宣传部属独立核算的一级预算单位，执行行政单位会计制度，内设办公室、理论科、新闻科等 3 个科室。挂乐山市金口河区精神文明建设活动办公室、乐山市金口河区社会科学联合会、乐山市金口河区新闻网站（网络舆情中心）、金口河区互联网信息办公室、区委对外宣传办公室、区人民政府新闻办公室等牌子。

(二) 机构职能和人员概况。

(1) 负责组织、引导全区的理论研究、理论学习和理论宣传工作。

(2) 负责引导社会舆论，指导、协调全区新闻宣传工作，对区广电宣传中心的工作实施政治方向、方针、政策的指导。

(3) 负责规划、部署全局性的思想政治工作任务。配合区委组织部做好党员教育工作，会同有关部门研究和改进群众思想教育工作。

(4) 负责全区群众性精神文明创建工作的规划和组织实施，协调、指导和监督全区文明单位、行业、村镇、社区、未成年人思想道德建设等各类群众性精神文明创建活动。

(5) 负责指导精神产品的生产和文化市场的管理。对区文广新局的工作实施宏观指导与协调。

(6) 负责从宏观上指导全区中小学校的德育、政治理论课教学和思想政治工作。

(7) 负责全区对外宣传工作的总体规划，组织协调，指导和管理全区的外宣工作。

(8) 负责制定全区宣传干部的培训规划并组织实施。

(9) 负责提出宣传思想文化事业发展的指导意见，指导文化系统制定政策、法规，按照区委的工作部署，对宣传文化系统各部门之间的工作进行协调。

(10) 完成区委和市委宣传部交办的其他任务。

(三) 年度主要工作任务。

1、高扬思想旗帜，理论武装入脑入心。

紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，结合当前中心工作和党纪学习教育、党的二十届三中全会精神、省委、市委重要会议精神等，采取个人自学、集体研讨和专家辅导相结合的方式，扎实开展区委理论学习中心组学习 20 次，其中，集体学习研讨 11 次，举办读书班 3 次，专题辅导 6 次，走出去学 1 次。示范带动全区各级党委（党组）开展理论学习中心组学习 360 余次。同时，加强对全区各级党委（党组）理论学习中心组的督促指导，对教育局、区政协等单位开展列席旁听 15 次，查找发现问题 15 个，并制发学习情况通报。按要求征订《习近平经济思想》《习近平文化思想学习纲要》《中国共产党纪律处分条例》学习解读等理论读物 220 本。成立乐山市“鸽鸽讲堂”工作室，新吸纳 8 名宣讲骨干，充实宣讲队伍，进一步打响乐山市“鸽鸽讲堂”宣讲队品牌。围绕党的方针政策和会议精神、民族团结、文明新风、法律宣传等开展宣讲 300 余场，覆盖群众 1.8 万余人次，让党的创新理论入脑入心。由的莫

鸽鸽主讲的短视频《城乡互哺“云端”新生》被理响巴蜀平台采用，在四川新闻网播出。

2、强抓阵地管理，安全屏障筑实筑牢。

全面贯彻落实意识形态工作责任制，完成省委巡视问题整改 10 个，召开意识形态专题培训会 5 次，向区委常委会专题汇报意识形态工作 3 次，召开季度意识形态领域形势分析预判 4 次，印发《当前我区意识形态领域形势的通报》。常态化参与 2 轮区委巡察，查找发现问题 45 个，并提出整改要求。对全区 50 余个部门开展意识形态全覆盖督查，发现问题 96 个，并制发督查通报。开展扫黄打非各项执法检查 12 次，出动执法人员 70 人次，检查打字复印店、文具店、快递站等 49 家，完成简报 12 期，维护文化市场安全。开展全区软件正版化检查 1 次，完成 2025 年全区党政机关正版软件采购工作。做好农村公益电影放映工作，加强线上线下审核监督，全年完成 492 场放映任务。深入拓展“入群进圈”，举办新媒体、网络大 V 人士座谈会，利用“网红”力量壮大全区发展声势。邀请省、市专家到金口河区开展网络安全主题辅导，进一步提升广大干部与群众管网、用网、治网水平。凝心聚力打造“e+鸽鸽讲堂”网信品牌，转发中央、省市主流媒体重要稿件 200 余篇，利用微信、微博、视频号、抖音平台刊发自采稿件 500 余条，深入宣传金口河贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委、市委决策部署的生动实践。全面加强舆情处置和网络舆情联报机制，“点对点”转发《网络安全风险预警》《网络安全风险提示函》39 期，编发《金口河舆情月报》12 期，舆情专报 2 期，全年共处置各类小微舆情 3 个，全区舆情总体平稳有序。加强舆情信息报送和不良信息举报工作，

上报舆情信息被市委宣传部采用 703 条，被中宣部采用 127 条，全年完成省网信应急举报 5643 条，四川互联网违法和不良信息举报 1346 条，辟谣日榜推送 142 条，不断引领网络舆论“风向标”。扎实走好新时代网上群众路线，持续用好“海棠社区”“麻辣社区”“问政四川”网络平台回应民生诉求，全区在线服务平台政务服务事项全程网办达到 100%，即办率达 96.15%。深入开展“指尖上的形式主义”专项整治工作，通过运用规范、解散、整合等方式，共编发工作提示函 2 期，规范工作群 193 个，清理阶段性微信群 67 个、QQ 群 13 个，停用“瓦山青松”“金河之声”公众号 2 个。

3、围绕主流舆论，宣传工作有声有色。

聚焦区委、区政府重点工作，围绕乡村振兴、经济社会发展等相关内容开展新闻宣传，全年外宣稿件在中央、省、市级媒体刊登 600 余（篇），其中《满船清梦压星河 来大瓦山共赏古诗词里的无垠星空》《四川：游客自驾路上偶遇野生大熊猫》等 60 余（篇）稿件登上人民日报、央视等国家级主流媒体；《节约粮食》等 4 条被学习强国全国平台采用；《乐山金口河：风光“变现” 山水“生金”》《解开“四好”乐山的“留量”密码》等 150 余条在省级媒体刊发；《金口河：振兴工业城 建设文旅区 拼出精气神 实现新作为》《金口河新河村农旅综合体项目跑起来》等 400 余条在市级媒体刊发。《苦黄连“种”出甜日子！四川乐山走出农旅融合致富路》在央视财经频道“乡村振兴中国行”栏目播出；创意宣传短视频【“金色视线】创文进行时——这一箭射中你的心脏了吗？】，一经播出全网点击率超 10 万。《金口河：谱“金虞良缘”幸福新篇》《四川首家！广期所在金口河区设立工业硅期货指定交割库》获四川省县

级融媒新闻奖三等奖；《【新质生产力】大渡河沙坪一级水电站胶结砂砾石筑坝技术获权威机构新技术认可》获评宣传乐山“好新闻”；短视频《盛世华诞 喜迎篇章》在第十八届小康电视节目工程四川地区评审中荣获“年度优秀短视频”；2024年在乐山电视台各栏目上稿270条，在区（市）县发稿综合排名第一；沈文旭荣获2024年乐山市新闻工作成绩突出个人。全面完成中心媒资系统提档升级工作，研究制定《金口河区融媒体中心媒资存储管理办法》，对“金口融媒”APP进行提档升级，新增“慢直播”服务板块，嵌入大瓦山、大峡谷、鹿儿坪等区级重点旅游点位实况，进一步提升与用户的粘合度。创新工作思路，开设自制栏目，新增3个自制栏目《主播说》《江杨大道》《“金”色视线》，利用“家乡话”讲述家乡事，目前已播出6期。在“金口融媒”APP融媒直播栏目实现首次自主户外直播6场次，共吸引观众观看直播超10万人次。积极开展“金口融媒”APP线下宣传活动，目前，APP下载用户3.3万人次，达到了全区常驻人口的87%，下载量和日活率突破新高。邀请14家中央、省、市主流媒体，召开乐山市推进高质量发展主题新闻发布会——金口河区专场发布会，全面宣传金口河区文旅发展情况和未来规划，拍摄金口河城市形象宣传片《金生遇见 河山有爱》并在区属主流媒体发布，浏览量达20万+。

4、厚植精神沃土，文明实践激发动力。

积极推荐申报“乐山好人”“四川好人”，王琦入选一季度“中国好人”候选人，张国娥、陈洪友两人分别入选一季度和二季度“乐山好人”，小凉山拉吉时不工作室被授予四川省“学雷锋先进集体”称号。以绣花功夫推进文明城市创建，聚集我区实地暗访5类和调

取视频监控 10 类点位指标，点面结合抓好升级打造，各创文相关部门制定针对各自牵头的点位制定工作措施，加强对不文明养犬、乱停乱放、占道经营等问题的整治；全员参与创建局势初步形成，印发《金口河区文明城市创建部门联动工作方案》，区级各部门定期深入联系小区楼栋开展敲门行动、坝坝会、趣味游戏等活动，向群众宣传创文知识，招募培训 11 名文明劝导员与党员干部共同上路对城区 6 条主次干道进行文明劝导；营造浓厚创建氛围，在高速路出口、城区设置大型公益广告牌 5 个，新增公益广告景观小品 2 处，更新宣传展板 100 余处，印发《金口河市民文明手册》1 万册，制作布袋、扇子、杯子等创文主题宣传小礼品 1 万余份。开设《金口河曝光台》和《创文进行时》专栏，滚动刊播公益广告 30 余条，自编自导制作文明素养创意短视频 10 余个。投入资金 10 余万元对全区 35 个所站进行提档升级，围绕文明实践五大任务，开展“文明实践我是行动者 文明创建我是参与者”“大手拉小手 共创文明城”系列文明实践活动 25 场次，充分发挥“鸽鸽讲堂”“小凉山拉吉时不工作室”先进典型引领作用，开展《乐山市文明行为促进条例》宣讲 30 场次，全年各新时代文明实践阵地累计开展活动 1000 余场次。始终坚持培育和践行社会主义核心价值观，积极推动中小学深入开展理想信念教育、爱国主义教育、中华优秀传统文化教育等系列活动 100 余次，帮助中小学生“扣好人生的第一粒扣子”，进一步加强乡村学校少年宫规范化管理。延风中学谢孟慈老师在“文化传承强国有我”四川省第三届青少年书画传习大会中获书画教学课例评选二等奖。

5、聚力文化惠民，精神文化不断丰富。

持续推进三馆一站免费开放工作，丰富群众文化活动，举办2024年全国全民健身大拜年暨金口河区迎新年环城跑、百姓文化村超“蜀乡村歌好声音·乐山非遗传承秀”金口河赛区决赛、“金口河区2024年彝历新年庆祝晚会”等文化惠民线上线下活动80余场次，送出礼品1万余份，活动参与人数近2.5万余人次。成功举办“5·18国际博物馆日”乐山市主会场启动仪式暨铁道兵博物馆全面开馆仪式，实现红色剧目《转转花开》的3场本地展演。成立全国第一个专门研究铁道兵文化的研究协会——金口河区铁道兵文化研究协会，邀请行业内专家学者召开铁道兵文化研究座谈会。金口河区省级非遗项目“三雄夺魁”登上2024国庆乐山非遗展演系列活动，非遗项目——永胜腊肉、老鹰茶亮相央视《欢乐赶大集》节目，多渠道、多维度展示了金口河区非遗传承文化，在四川省第四届乡村文化振兴魅力竞演乐山选拔赛中永和镇的《花开转转》荣获一等奖。特色文学多点开花，印刷出版《大瓦山》两期，结集出版《金口四季》；在乐山市第六届“沫若杯”全民阅读有奖征文中邹燕、时天云荣获一等奖；中国作协会员罗旭峰获2024郭沫若文学艺术奖“新人新作奖”；区摄影协会联合其它摄影协会开展10余次摄影采风、知识讲座、评片赏片等交流活动，5幅作品入选省级以上影展，80余幅作品用于铁道兵博物馆扩建装修；邀请巴金文学院、省内外作家到金口河开展“寻访最美乐山·书写山河之春”采风活动。

（四）部门整体支出绩效目标。

二、部门财政资金收支情况

（一）部门财政资金收入情况。

本年收入总额 1351.68 万元，其中财政拨款收入为 1351.68 万元，占本年收入总额为 100%。

（三）部门财政资金支出情况。

本年支出总额 1351.68 万元，其中基本支出 501.65 万元，占总支出 37.11%，基本支出中人员支出 415.13 万元，公用支出 86.51 万元；项目支出 850.03 万元，占总支出 62.89%。

（四）部门财政资金结转结余情况。

年末结转 0.92 万元，全部为自有资金结余。

三、部门整体绩效管理情况（根据自评体系进行描述）

（一）部门整体履职绩效分析。

围绕部门整体绩效目标完成情况和部门履职情况进行绩效分析。宣传部部门目标围绕全区宣传重点工作，按照区委、区政府目标制定、主要目标是为了传达中央省市重要指示精神和宣传金口河，预算编制准确、支出在八项规定下严格控制，杜绝浪费，在区财政局财评中心和我部监督职能的控制下更好的完成了项目的目标。

（二）特定目标类项目绩效分析。

包括项目绩效目标制定、目标实现、支出控制、及时处置、执行进度、预算完成情况、资金结余率（低效无效率）和违规记录等情况。

1. 整体情况

项目绩效目标根据年度工作进行制定、在年末时更按照年初制定目标实现、按照财政支出进度和比例进行支付，完成预算安排情况，年度预算内资金无结余，本年度未发生违规违纪等情况。

2. 50 万以上项目：

项目 1：无

(三) 结果应用情况。

宣传部绩效自评公开、评价结果整改和应用结果反馈等情况良好。

四、评价结论及建议

(一) 评价结论。

财政预算资金支付情况按照支付比例完成，项目目标年度绩效按期完成。

(二) 存在问题。

无

(三) 改进建议。

无